

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ох, эти швейцарские озера! | Oh, la beauté des lacs suisses !

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 10.11.2025.



Озеро Лугано в натуре (DR)

Серия «Швейцарские озера» от Swissmint, состоящая из четырех монет, посвящена разнообразию швейцарских водоемов. На первых двух монетах из серебра, выпущенных 30 октября 2025 года, изображены озера Маджоре и Лугано в кантоне Тичино. Продолжение следует.

|

Composée de quatre pièces, la série « Lacs suisses » de Swissmint célèbre la diversité des eaux suisses. Les deux premières pièces émises en argent le 30 octobre 2025 mettent à

I'honneur les lacs tessinois puisqu'elles sont consacrées au Lac Majeur et au Lac de Lugano, au Tessin.

Oh, la beauté des lacs suisses !

Судя по числу просмотров, которое набирает каждый материал о новой продукции компании Swissmint, чеканящей швейцарские франки от имени Швейцарской Конфедерации в самом сердце Швейцарии с 1855 года, а в знаменитом бернском районе Кирхенфельд – с 1906-го, среди наших читателей немало нумизматов. Но не только! С 1936 года Swissmint также выпускает специальные монеты в память о важных исторических и культурных событиях или в честь выдающихся личностей, и если учесть, что каждая из этих монет – миниатюрное произведение искусства в уникальной художественной и ремесленной традиции, то напрашивается вывод: наши просвещенные читатели ценят красоту!

Ценили ее и бывавшие в Швейцарии россияне прошлых поколений, очарованные красотой местной природы. В частности, швейцарские озера часто упоминались в русской литературе – ими вдохновлялись Василий Жуковский, Николай Карамзин, Лев Толстой, Иван Бунин и многие другие, описывая их в своих произведениях как воплощение природной гармонии и величия, а также как место для размышлений и духовных поисков.

Стандартные монеты – это, конечно, хорошо, но почему бы не выпустить специальную серию из четырех монет, посвященных четырем швейцарским озерам? Swissmint, безусловно, это делает, и это отличная идея! Швейцария – это страна, где природа играет самую большую роль в жизни людей. Озера – это не просто водные пространства, это места, где люди могут отдохнуть, восстановиться и насладиться красотой природы. А монеты – это способ сохранения памяти о таких прекрасных местах. Поэтому, выпустив эту серию монет, Swissmint не только подчеркнула культурную значимость природного наследия Швейцарии, но и сделала акцент на разнообразии, уникальности и красоте озер, а также на том, что они являются одним из сокровищ Швейцарии, предлагая убежище и место отдыха для людей и животных.



Это что касается «идеологической базы». Теперь более прагматично. Серия «Швейцарские озера», состоящая из четырех специальных монет, увековечивает швейцарские водоемы на серебре. Первые две монеты номиналом 20 франков, посвященные озерам Маджоре и Лугано, воспевают красоту этих двух водоемов на серебре 999 пробы. Их вес составляет 20 г, а диаметр – 33 мм. Специальная монета «Озеро Леман» будет выпущена в течение 2026 года, а завершится серия в 2027 году монетой «Озеро Четырех кантонов».

На аверсе монет изображены озера, видимые с высоты птичьего полета, неподвижные и сверкающие. Ландшафты, окружающие озеро Маджоре или озеро Лугано, представлены контурами, простирающимися до краев монет. Над или рядом с иллюстрацией выгравировано название озера, украшающее окружающий пейзаж.

Графика, выбранная для реверса четырех монет серии «Швейцарские озера», напоминает о роли Швейцарии как водохранилища Европы. На краю монет указаны номинал 20 франков, надпись «CONFOEDERATIO HELVETICA», год чеканки 2025 и клеймо «B» Swissmint.



Монета с изображением озера Маджоре

Тираж первых двух специальных монет ограничен 7500 экземплярами в качестве «не введенных в обращение», которые продаются по цене 30 франков за штуку, и 3500 экземплярами в качестве «полированных заготовок», которые продаются по цене 79 франков за штуку. Монеты уже доступны в интернет-магазине Swissmint, так что если среди ваших друзей есть коллекционеры, то голову над новогодним подарком для них можно больше не ломать!

[Нумизматика](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Жан Тэнгли – в музее и в кошельке](#)

[ЦЕРН увековечили в серебре](#)

[Святой Николай в серебре](#)

[Ценная монета – лучший подарок?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/culture/okh-eti-shveycarskie-ozera>